



臺灣高等檢察署花蓮檢察分署新聞稿

發稿日期：114 年 7 月 28 日

發稿單位：書記處

聯絡人：書記官長許鈴敏

聯絡電話：03-8225112

精進檢察業務功能及強化審級經驗交流

召開 114 年度一二審檢察官業務研討會

為持續推動行政院五打七安之重要施政政策並精進檢察業務功能及強化轄區檢察經驗交流，本署特於 114 年 7 月 23、24 日邀集轄區臺灣花蓮地方檢察署檢察長陳佳秀、臺灣臺東地方檢察署檢察長蕭方舟及轄區一二審(主任)檢察官假臺東市娜路彎大酒店，召開訴訟轄區 114 年度一二審檢察官業務研討會，會議由檢察長洪培根主持並致歡迎詞，法務部鄭銘謙部長極為重視亦特別指派檢察司張曉雯司長代表親臨指導。張司長首先轉達鄭部長肯定花東地區基層檢察官的辛勞與努力，期許檢察官要保持工作熱忱與責任感，並應立基於法律與公義的守護者，在偵辦各類案件及保障人權方面，要展現卓越的專業能力及使命感，面對當前國人對司法透明度及效率的高度要求，更要充分準備及冷靜應對，而法務部會作為每位檢察官的靠山並站在一起，另也提醒檢察官應嚴守及注意相關倫理規範、正當法律程序、開庭態度、防逃措施及檢察官端正品操等規定，張司長且就當前法務部積極推動之檢察官評鑑、優秀獎項申請、人力增補、辦公環境改善、司法精神病院等業務及刑法、公益揭弊者保護法等新法加以介紹說明。而有鑑於基層檢察官工作繁雜且壓力鉅大、每日案牘勞形致常影響身心健康，因此本次會議洪檢察長特別商請前花蓮慈濟醫院神經內科主任、現任臺東聖母醫院院長羅彥宇博士辦理健康講座，分享保健及健康管理知識，並安排至鹿野高臺進行環境教育及結合檢警廉辦理互動式「反毒品反詐騙宣導」活動，讓平日久坐辦公室的檢察官們走到戶外，放鬆心情並充分紓解壓力，促進身心靈的健康。

翌日上午則先由張司長進行檢察業務重要工作提示，續由本署

檢察官鄒茂瑜、花蓮地檢署主任檢察官顏伯融及臺東地檢署主任檢察官柯博齡分別就轄區打詐、緝毒、綠能、環保及國土保育、柔性司法、罷免查察、公益揭弊保護及特殊案件處理情形等重要業務提出報告，再接續進行國民法官案件贓證物保管、擴大內勤遠距視訊與檢警防止家暴機制等 3 則提案及多則臨時動議討論，與會一二審檢察官均踴躍發言並充分討論交流。張司長在仔細聆聽基層檢察官的業務報告、意見交流及瞭解花東地區所面臨的辦案困境與需求後，肯定本次一二審檢察官研討會的舉辦，將有助於花東地區檢察機關落實執行五打七安政策與推動溫暖有感的柔性司法目標，另對會中提出的各項辦案困境與需求亦將研議協助解決。最後，花蓮地檢署檢察長陳佳秀表示，對本次會議討論意見及張司長與洪檢察長之具體指示事項，將重新審視研議與規劃調整工作計畫並妥為辦理；臺東地檢署檢察長蕭方舟表示，花東 2 地檢察機關情同生命共同體，面臨的環境及挑戰與西部地區迥異，除請法務部及上級檢察機關在預算與人力資源方面多給予支持與協助外，臺東地檢署亦將依長官們的指示更加精進各項檢察業務。

而洪檢察長在結論時則表示，請轄區檢察機關遵照法務部及上級檢察機關之指示，積極落實執行五打七安政策、查扣犯罪所得及變價、強化科技偵查及監控設備運用、查緝破壞國土、環保及綠能犯罪、謹慎偵辦國安及軍法案件、加強提升轄內特殊地域或文化犯罪之查緝能力、慎審法院合併定刑及量刑之合理性、妥當性與一致性、持續維護罷免投票之公平公正公開及反賄選宣導、推動溫暖有感的柔性司法及嚴守相關廉政倫理規範，並就機關辦理公益揭弊者保護法相關流程進行教育訓練及擬訂標準作業，期盼經由本次一二審檢察官業務研討會之各項業務報告、意見討論與審級經驗交流，更加精進及提升檢察功能，使花東地區的檢察官都能具體落實執行各項職責事項，且強化彼此間的合作、共識與堅定執法決心，以嚴懲犯罪，維護花東地區的良好治安環境。







